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άμεσα να ακολουθήσουν το παράδειγμα των 
περιφερειών και να έχουν τουλάχιστον προ-
γράμματα ρουτίνας που αφορούν τους δημό-
σιους χώρους, π.χ. στη διαχείριση των φρεα-
τίων, αλλά και τη συνεχή ενημέρωση των πολι-
τών για τη διαχείριση των εστιών αναπαραγω-
γής στους ιδιωτικούς χώρους», τονίζει ο ερευ-
νητής-εντομολόγος στο ΜΦΙ. 

Μεγάλη επιβάρυνση
Η Θεσσαλία, μια περιοχή με μεγάλη επιβάρυν-
ση λόγω των καταστροφικών πλημμυρών, έχει 

μπει από νωρίς στο σχέδιο επιτήρησης των ει-
δικών. Ο καθηγητής Ν. Παπαδόπουλος σχολι-
άζει ότι ήδη από πέρυσι η Θεσσαλία είχε μεγά-
λη επιβάρυνση. «Μετά το φαινόμενο ‘‘Daniel’’, 
κινητοποιήθηκε μια μεγάλη ομάδα εντομολό-
γων, υπό τον συντονισμό του ΕΟΔΥ. Κάναμε 
επιτήρηση και παρακολούθηση σε όλη την 
πληγείσα περιοχή, με επισκέψεις, με παγίδες, 
με δειγματοληψίες υδάτων, για να δούμε αν 
υπάρχουν προνύμφες. Η Θεσσαλία είναι και 
μια περιοχή που έχει αρκετά κρούσματα του 
ιού του Δυτικού Νείλου. Αρα, είναι μια πολύ ευ-
αίσθητη περιοχή και απαιτούνται στοχευμένες 
παρεμβάσεις, ώστε να εκτιμούμε τον κίνδυνο 
και να βλέπουμε αν υπάρχει έξαρση και πού».  

Οπως αναφέρει ο Ν. Παπαδόπουλος, τον 
περασμένο Φεβρουάριο και Μάρτιο υπήρ-
ξε μεγάλη ανησυχία στη λίμνη Κάρλα. «Κάνα-
με ελέγχους για να δούμε ποιοι είναι οι πλη-
θυσμοί των κουνουπιών και εκείνη την εποχή 
η ανησυχία δεν επιβεβαιώθηκε. Αυτή τη στιγ-
μή, όμως, υπάρχει αύξηση του αριθμού των 
κουνουπιών. Δεν είναι αύξηση που μας οδη-
γεί σε υψηλό επίπεδο κινδύνου και ανη-
συχίας, αλλά είναι κάτι αναμενόμενο.  
Η παρακολούθηση συνεχίζεται και πρέ-
πει να γίνεται με λεπτομέρεια και συ-
νεχώς και να εκτιμούμε -χωρίς να τρο-
μάζουμε τον κόσμο- και να παίρνου-
με σωστές αποφάσεις. Αυτή τη στιγ-
μή έχουμε ένα δίκτυο 30-32 σημείων 
που καλύπτουν όλη τη Θεσσαλία, ακό-
μα και τις Σποράδες. Οπότε έχουμε κα-
λή εικόνα από κάθε περιοχή για το τι γίνε-
ται», καταλήγει. 
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Λόγω της αύξησης του πληθυσμού των 
κουνουπιών στην Ευρώπη δημιουργήθηκε 
μια ψηφιακή εφαρμογή που χρηματοδοτείται 
από την Ε.Ε. και στην Ελλάδα υποστηρίζεται 
από το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτού-
το, Εργαστήριο Εντόμων & Παρασίτων Υγειο-
νομικής Σημασίας. Πρόκειται για το Mosquito 
Alert, μια πλατφόρμα που διευκολύνει την πα-
ρακολούθηση και τον έλεγχο των ειδών κου-
νουπιών που μεταφέρουν ασθένειες.
Το site καλεί, μεταξύ άλλων, τους πολίτες, αφού 
κατεβάσουν στα κινητά τους το Mosquito 
Alert, να φωτογραφίζουν οποιοδήποτε είδος 
κουνουπιού έχουν στην περιοχή τους ή τους 

κάνει εντύπωση και να ανεβάζουν τις 
φωτογραφίες στην εφαρμογή, κα-

θώς και φωτογραφίες από τσι-
μπήματα που έχουν υποστεί. 
Επαγγελματίες εντομολό-
γοι συμμετέχουν στην επι-
κύρωση και μελέτη αυτών 
των δεδομένων, τα οποία 
καθίστανται διαθέσιμα στο 

ευρύ κοινό μέσω διαδικτυα-
κού διαδραστικού χάρτη που 

αναρτάται στο site. 
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